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Verbale	della	seduta	del	Comites	di	Londra	tenutasi	il	giorno	24	novembre	2022		in	
formato	“ibrido”		:		A)	in	presenza	presso	i	locali	della	Chiesa	Italiana	di	San	Pietro	sita	in	136	
Clerkenwell	Road,	Londra	EC1R	5DL;	B)	i	Consiglieri	che	vorranno	collegarsi	da	remoto,	
potranno	farlo	�	con	possibilita�	di	partecipare	in	tempo	reale	tramite	collegamento	
telematico	alla	piattaforma	online	“Zoom”,	meeting	no.	84562222178 

	
La	seduta	viene	aperta	alle	ore	18,00.	
	
Presiede	la	seduta	il	Presidente	Alessandro	Gaglione	e	funge	da	Segretaria	Chiara	Cerovac.	
Sono	presenti	i	Consiglieri:	
	
1	Alessandro	Gaglione		
2	Elio	Alberti	
3	Nicola	Del	Basso	
4	Antonino	Martorana	
5	Mike	Petretta	
6	Chiara	Cerovac	
7	Elena	Remigi	
8	Dimitri	Scarlato	
9	Melchiorre	Roberto	(Rino)	Nola	
10	Francesca	Doria	
11	Federico	Lago	
	
E’	presente	il	Console	Diego	Solinas.	
	
Sono	collegati	via	zoom	i	seguenti	Consiglieri:	
	
1	Vincenzo	Loggia	
2	Anna	Cambiaggi	
3	Germana	Canzi	
4	Luciano	Rapa	
5	Luigi	Bille’	
6	GolamTipu	
7	Livia	Grasso	
	
	
Si	allega	al	presente	verbale	uno	screenshot	dal	quale	si	evince	la	partecipazione	dei	Consiglieri,	
come	sopra	specificata.	
	
	
Il	Presidente	constata	e	fa	constatare	che	e‘	presente	il	quorum	costituitvo	richiesto	dalla	Legge	
e,	pertanto,	dichiara	l’assemblea	validamente	costituita	ed	atta	a	deliberare	sul	seguente:	
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Ordine	del	Giorno	
	

1. Approvazione	del	verbale	della	seduta	precedente. 
2. Audizione	dei	Parlamentari	eletti	in	Europa. 
3. Rilascio	del	parere	obbligatorio	sulla	richiesta	di	contributi	da	parte	della	SIAL.	 
4. Aggiornamenti	sul	finanziamento	ordinario	2022	e	sulle	domande	di	contributi	integrativi.	 
5. Calendarizzazione	delle	sedute	del	Comites	per	l’anno	2023. 
6. Progetti	in	corso	e	futuri:	 

	--resoconto	dell’incontro		con	le	Associazioni	del	17	novembre	u.s.	e	proposta	di	ulteriori	
incontri;	

-webinar	sul	passaggio	da	pre-settled	a	settled	status;	
	--presentazione	dello	studio	effettuato	dal	dott.	Marco	Antonsich.		

7. Biglietti	da	visita	per	i	Consiglieri	del	Comites.	Varie	ed	eventuali.	 
8. Varie	ed	eventuali.	

	
Prima	 di	 iniziare	 con	 i	 punti	 all’ordine	 del	 giorno,	 il	 Console	 Solinas	 ci	 fa	 un	 rapido	
aggiornamento	sulle	attivita’	del	Consolato	e	risponde	alla	domanda	posta	la	scorsa	seduta	da	
parte	di	P.Elio	riguardo	al	ritardo	del	Consolato		a		rilasciare	i	passaporti	a	cittadini	Brasiliani,	
o	comunque	provenienti	dal	sud	America.	
Il	Console	Solinas	ribadisce	che	la	ragione	e’	da	ricercarsi	nel	fatto	che	sono	stati	numerosi	i	casi	
di	richieste	di	cittadinanza	italiana	tramite	agenzie	o	studi	operanti	in	maniera	non	conforme	
alla	legge,;	per	tale	ragione	la	Magistratura	ha	aperto	una	serie	di	indagini	che	hanno	riguardato	
molti	Comuni	italiani.	Il	Consolato,	da	parte	sua,	ha	iniziato	a	ricevere		un	numero	elevato	di	
richieste	di	cittadinanza	da	alcuni	Comuni	italiani;	ha	quindi	iniziato	un’attivita’	di	indagine	che	
e’	approdata	nel	riscontro	di	diverse	anomalie.	Ogni	qualvolta	si	verificano	tre	circostanze	(	
recente	iscrizione	Aire,	richiesta	di	cittadinanza	e	cittadinanaza	ottenuta	iure	sanguinis)	parte	
un	controllo	da	parte	del	Consolato.	 Il	Consolato	contatta	 il	Comune	dal	quale	 la	richiesta	e’	
partita	e	fintanto	che	non	ha	ricevuto	risposta,	tiene	sospese	le	pratiche	dei	richiedenti.		Questo	
lavoro	 purtroppo	 richiede	 parecchio	 tempo.,	 soprattutto	 quando	 i	 Comuni	 ritardano	 a	
rispondere.	
P.Elio	 fa	 presente	 che	 il	 Consolato	 dovrebbe	 contattare	 le	 persone	 sotto	 indagine	 e	 che	
comunque	sul	sito	andrebbe	segnalato	un	possible	ritardo	nel	rilascio	dei	passaporti	in	questi	
casi.	
Il	Console	Solinas	concorda	con	la	richiesta	di	P.Elio	nel	segnalare	sul	sito	del	Consolato	quanto	
sopra.	
	
	

1. Viene	approvato	all’unanimita’	il	verbale	della	seduta	precente.	
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2. Sono	 collegati	 online	 i	 Parlamentari	 neo	 eletti	 in	 Europa:	 On.	 Simone	 Billi,	 Andrea	
Crisanti,	 Federica	 Onori	 e	 Toni	 Ricciardi.	 Ognuno	 di	 loro	 si	 presenta	 ai	 Consiglieri	
esponendo	la	loro	volonta’	di	collaborare		con	il	Comites.	

3. Come	gia’	stabilito	nella	seduta	precedente,	siamo	tutti	concordi	nel	voler	assegnare	I	
contributi	richiesti	dalla	SIAL.	A	tal	proposito	e’	collegta	Eleonora	Giovannardi.	
	
Germana	Canzi	fa	notare	che	alcune	delle	scuole	presenti	nella	lista	formita	dalla	SIAL	
sono	private,	non	pubbliche	e	 tale	errore	andrebbe	corretto.	Chiede,	 inoltre,	di	poter	
ampliare	l’offerta	di	corsi	di	italiano	anche	a	scuole	non	cattoliche.	In	realta’,	fa	presente	
E.Giovannardi,	 molte	 delle	 scuole	 cattoliche	 sono	 usate	 come	 sedi	 di	 insegnamento,	
vengono	affittati	solo	i	locali	per	poter	organizzare	le	lezioni.	La	SIAL	chiede	sempre	la	
collaborazione	dei	genitori	per	organizzare	corsi	in	aree	meno	coperte	e	comunque	dove	
c’e’	una	possible	richiesta.		
	

4. Finanziamenti	 integrativi:	 	 finanz.	 SPID:	 approvato;	 Progetto	 sulla	 Comunicazione:	
sotto	 esame	 da	 parte	 del	 Ministero;	 Progetto	 seconda	 fase	 della	 comunita’	 italo	
brasiliana:	sospeso,	verra’	preso	in	esame	piu’	avanti.	
Finanziamento	 ordinario:	 di	 difficile	 gestione	 in	 quanto	 I	 contributi	 richiesti	 a	
settembre	2021	li	abbiamo	ricevuti	nel	mese	di	ottobre	dell’anno	successive.	Un	piccolo	
anticipo	e’	arrivato	ad	aprile.		A	questo	punto	ci	ritroviamo	a	fine	anno	con	un	bilancio	
di	£9000	che	se	non	spesi,	verranno	decurtati	l’anno	prossimo.		Il	Presidente	Gaglione	
ricorda	 che	 per	 legge	 l’erogazione	 dei	 contribute	 dovrebbe	 avvenire	 nel	 primo	
quadrimetre	dell’anno.	 Il	Consigliere	e	 tesoriere	Vincenzo	Loggia	 fa	presene	che	non	
sono	ammessi	impegni	di	spese,	non	possiamo	anticipare	pagamenti.		
	

5. E’	 stata	 inviata	 una	 mail	 a	 tutti	 I	 Consiglieri	 con	 l’elenco	 delle	 date	 delle	 riunioni	
ordinarie	del	Comites	nel	2023.	

	
6. L’incontro	con	le	Associazioni	ha	avuto	un	notevole	riscontro,	il	desiderio	commune	e’	

di	replicarlo,	magari	organizzandolo	in	maniera	piu’	mirata,	piu’	settoriale.	
	
E.	Remigi	propone	un	webinar	da	tenersi	indicativamente	tra	il	mese	di	febbraio	e	marzo	
sul	passaggio	da	pre	settled	a	settled	status.	
	
A. Cambiaggi	ci	da	un	aggiornamento	sullo	studio	effettuato	dal	Dr	Antonsich;	e’	a	buon	

punto	ed	il	Dr	Antonsich	vorrebbe	presentarlo	nel	mese	di	giugno.	Chiede	al	Comites	
un	aiuto	nel	trovare	una	location	dove	presentarlo.	
	

7. Viene	proposta	la	pobbilita’	di	stampare	biglietti	da	visita	per	i	Consiglieri	del	Comites,	
basta	dare	il	proprio	nominativo.	
	

8. Varie	ed	eventuali.	
Il	Presidente	Gaglione	ricorda	che	il	13	dicembre	ci	sara’	il	premio	degli	artisti	italiani	a	
cui	tutti	noi	siamo	invitati.		
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ITA	offer	tariffe	agevolate	ai	rappresntanti	del	Comites.	
	
	
A	 questo	 punto	 il	 Presidente,	 essendo	 esauriti	 gli	 argomenti	 all’ordine	 del	 giorno,	 dichiara	
chiusa	la	seduta	alle	ore	20.05.     
	
	 	 	 	 															
	 	 	 										 	 	 					 	
Il	Presidente			 	 	 	 	 	 	 Il	Segretario	
Alessandro	Gaglione		 	 	 	 	 	 Chiara	Cerovac	
	
	
	

SCREENSHOT	PRESENZE	
	


